

Comunicat de presă privind situația comercială reală între ELCEN și RADET

București, 17 mai 2016. Având în vedere informațiile vehiculate în ultima perioadă în ceea ce privește relațiile comerciale dintre ELCEN și RADET și acțiunile de protest ale salariaților RADET, va transmitem următoarele precizări:

- astăzi, 17.05.2016, ELCEN a încasat, din suma de 42 de milioane de lei, reprezentând o parte din subvenția pentru luna martie plătită de Primăria Capitalei către RADET, suma de 25 de milioane de lei.
- cota parte aferentă RADET din contul escrow este de 13.1 milioane de lei.
- în urma deciziei Consiliului de Administrație al ELCEN, din cele 13.1 milioane de lei, RADET a avut acces la 6,1 milioane lei, suma solicitată de către regie, aferentă plății drepturilor salariale și a carburanților.

„ Situația în care ne aflăm acum este una foarte gravă. Este momentul, și nu este prima dată când spun acest lucru, să nu ne mai ascundem după deget și să găsim cât mai repede o soluție în ceea ce privește relația ELCEN-RADET. La mijloc sunt oamenii – bucureștenii, angajații ELCEN, dar și angajații RADET. Primăria trebuie să găsească o modalitate prin care să reducă restanțele pe care le are către RADET prin neplata integrală a subvenției. Astfel, ELCEN ar recupera, treptat, creanțele și ar putea, la rândul-i, să plătească datoriile către furnizori. Nici activitatea ELCEN și nici activitatea RADET nu ar mai întâmpina blocaje și, evident, nici consumatorii nu ar mai fi afectați. Suntem toți de acord că este nevoie de investiții – și la ELCEN și la RADET. Trebuie, însă, să vedem pericolul real pentru sezonul 2016-2017 – furnizorii ELCEN au demarat deja acțiuni în instanță și este foarte posibil să ne lovim de un blocaj. NU este acceptabil ca Primăria Capitalei să îi lase pe bucureșteni în frig. Datoria s-a rostogolit deja prea mulți ani și este momentul ca soluția pentru această problemă să nu mai fie promisă, ci găsită cât mai repede și aplicată cu celeritate,” a declarat Directorul General al ELCEN, Marcel-Octavian Nicolaescu.

Situația actuală

ELCEN realizează peste 50% din cifra de afaceri din vânzarea energiei termice către RADET. Regia achită cu mare întârziere contravaloarea energiei termice livrate, respectiv la această dată, **se încasează contravaloarea energiei termice livrată în luna decembrie a anului 2013**, cu un rest de încasat de 142, 6 milioane de lei.

Valoarea creanțelor RADET, înregistrate la data de 30 aprilie 2016, sunt în valoare de 3.645 mil lei.

Din informațiile oferite de către RADET, subvenția datorată de Primăria București către RADET este în valoare de 100,5 mil lei și este aferentă perioadei martie 2016 – aprilie 2016 (estimat). Strict pentru perioada ianuarie 2015 – aprilie 2016 s-a livrat energie termică în valoare de 1.618 mil lei, **cu un grad de încasare de 70,49%**, rezultând un deficit de 263,4 mil lei pentru această perioadă.

Din cauza încasării cu mare dificultate a banilor de la RADET, ELCEN înregistrează la data de 11.05.2016 datorii în valoare de 1.745 mil lei, după cum urmează:

- Datorii către furnizorii de combustibil: 540,56 mil lei
- Datorii către bugetul de stat: 822,06 mil. Lei
- Alte datorii, dintre care credite bancare pentru finanțarea deficitului cauzat de RADET (302,53 mil. Lei): 383,05 mil. lei

Furnizorii ELCEN au demarat deja acțiuni în instanță pentru recuperarea sumelor restante, lucru care poate duce la blocarea activității ELCEN și imposibilitatea furnizării agentului termic în sezonul 2016-2017. Faptul că primăria alocă în fiecare an o sumă mult mai mică decât cea necesară pentru acoperirea subvenției anuale pentru energia termică, a dus la rostogolirea datoriei RADET către ELCEN și, evident, a datoriilor ELCEN către furnizori. Poprirea pe conturile RADET acționează de la sfârșitul lunii martie și este de 100%. Poprirea a fost însă ridicată pentru ca RADET să fie la zi cu plata salariilor.

Ca să poată evita un blocaj, ELCEN a demarat pentru a TREIA oară procedurile pentru contractarea unui credit între 200 și 400 de milioane de lei de la bănci. Invitația de participare a fost transmisă către toate băncile acreditate de BNR.

Biroul de Comunicare și Relații Publice